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Duminica Sfântului Apostol Toma  

Evanghelia Duminicii  

Ioan 20, 19-31  

În ziua cea dintâi a săptămânii, fiind seară și ușile 
fiind încuiate, acolo unde erau adunați ucenicii de 
frica iudeilor, a venit Iisus și a stat în mijlocul lor și 
le-a zis: Pace vouă! Și, zicând acestea, le-a arătat 
mâinile și coasta Sa. Deci s-au bucurat ucenicii 
văzându-L pe Domnul. Atunci Iisus le-a zis iarăși: 
Pace vouă! Precum M-a trimis pe Mine Tatăl, vă 
trimit și Eu pe voi. Și, spunând acestea, a suflat 
asupra lor și le-a zis: Luați Duh Sfânt! Cărora veți 
ierta păcatele, le vor fi iertate, și cărora le veți ține, 
ținute vor fi. Însă Toma, unul din cei doisprezece, cel 
numit Geamănul, nu era cu ei când a venit lisus. Deci 
i-au spus lui ceilalți ucenici: Am văzut pe Domnul! 
Dar el le-a zis: Dacă nu voi vedea în mâinile Lui 
semnul cuielor, și dacă nu voi pune degetul meu în 
semnul cuielor, și dacă nu voi pune mâna mea în 
coasta Lui, nu voi crede. Și, după opt zile, ucenicii 
Lui erau iarăși înăuntru, și Toma era împreună cu ei. 
Și a venit lisus, ușile fiind încuiate, și a stat în 
mijlocul lor și a zis: Pace vouă! Apoi a zis lui Toma: 
Adu degetul tău încoace și vezi mâinile Mele, și adu 
mâna ta și o pune în coasta Mea, și nu fi 
necredincios, ci credincios! A răspuns Toma și I-a 
zis: Domnul meu și Dumnezeul meu! lisus i-a zis: 
Pentru că M-ai văzut ai crezut. Fericiți cei ce n-au 
văzut și au crezut! lisus a făcut înaintea ucenicilor 
Săi și alte multe minuni, care nu sunt scrise în cartea 
aceasta. Iar acestea s-au scris ca să credeți că lisus 
este Hristos, Fiul lui Dumnezeu, și, crezând, viață să 
aveți în numele Lui.  

HRAMUL BISERICII TOMA COZMA  

11 - 12 mai 2024 
HRAMUL BISERICII NOASTRE  

 
Programul sărbătorii Hramului cuprinde 
următoarele manifestări religioase:  
 
*Sâmbătă, 11 mai, ora 18.00, Vecernia hramului, 
cu participarea multor preoţi invitaţi și a multor 
pelerini. 
  
*Duminică, 12 mai, începând cu ora 8.00, Utrenia, 
Sfânta și Dumnezeiasca Liturghie, pomenirile 
pentru ctitori, precum şi pentru toţi cei răposaţi, cu 
participarea multor preoţi invitaţi și a multor 
pelerini  
 

Vă invităm cu drag să participaţi la aceste 
momente de rugăciune şi bucurie 

duhovnicească !  
Ca și în anii anteriori, această sărbătoare este 
precedată de o perioadă de pregătiri intense. 

Mulțumim tuturor celor care doresc să ne 
sprijine în buna organizare a Sărbătorii 

Hramului bisericii și a întregii comunități 
parohiale .  

PELERINAJ DE O ZI  
- 16 MAI 2024 - 

TRASEU: 
•Mănăstirea Coșula: se va participa 
la Slujba de Sfințire 
•Mănăstirea Zosim 
•Mănăstirea Vorona 
•Mănăstirea Sihăstria Voronei 
 

ÎNSCRIERI: tel. 0747 772 827 

Icoană pe iconostasul mic din pridvorul bisericii noastre 
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Curs de încondeiat ouă  

la parohia noastră 
 

Chiar dacă programul din această primăvară a fost 
mai încărcat pentru toți, totuși nu am lăsat să se întrerupă 
frumoasa tradiție a încondeiatului ouălor pentru masa 
festivă de Sfintele Paști. 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
Astfel, împreună cu doamna Arh. Sorana Maria 

Mancaș– Hanganu, pe lângă instrumentarul necesar, le-am 
oferit micuților artiști și informațiile  și instruirea practică 
de care au nevoie pentru a participa și ei la osteneala 
generală de a face cât mai frumos slăvitul Praznic al 
Învierii Domnului. Tuturora  le adresăm mulțumiri pentru 
dragoste și  efort. 

Curățenie și înfrumusețare în parcul parohial  
și în interiorul bisericii 

 
În ultimele săptămâni din Postul Mare și în zilele lucrătoare 

din Săptămâna Luminată, prin contribuția, jertfa și implicarea 
personală a mai multor credincioși, parcul bisericii noastre și-a 
schimbat înfățișarea. Au fost curățate căile  inerbate  pentru 
deplasarea procesiunilor, au fost plantate multe feluri de flori și au 
fost îngrijite cele existente.  Mulțumim pe această cale tinerilor 

Bogdan Fânaru, Claudiu Șuțu, domnilor George Costin, Zaharia 
Petru și Viorel Gugeanu, dar și în mod deosebit doamnelor Maftei 
Maria, Cimpoi Florica. Mihai Stratina, Zaharia Amalia, și 

celorlalte care au ajutat , sau au făcut donații. 
De asemenea, s-a făcut o curățenie generală în interiorul 

bisericii, cu sprijinul doamnelor Aurica Raveica, Maria Patrașcu și 
Mihai Stratina, precum și a domnului Dorobanțu Ioan Septimiu. 

În sfârșit, cea de-a treia echipă formată din doamna Preoteasă 
Gabriela Mărgineanu și doamnele Liliana Vânătoru, Damiana 
Costin și Constantina Sandu, s-a ocupat cu ornarea cu flori a 
interiorului bisericii. Dumnezeu să le pirmească jertfe și să le  
răsplătească dragostea față de Lăcașul sfânt.  

Pregătire duhovnicească  
pentru Sfintele Paști 

 
Între cei care au dorit să își pregătească sufletele 

așa cum se cuvine pentru Slăvitul praznic al Învierii 
Domnului, prin spovedanie și împărtășanie, s-au numărat 
și elevii clasei a IV-a C de la Școala „Carol I”. 
Mulțumim pe această cale doamnei Prof. Înv. primar 
Roxana Raluca  Iarovoi, care cu multă răbdare și 
implicare maternă, i-a însoțit pe copii la biserică. 
Spovedania s-a încheiat cu o scurtă cateheză despre 
Sfânta Împărtășanie, ținută de părintele Mihai 
Mărgineanu.             Cronicar 

PREGĂTIRI PENTRU PAȘTI 
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 Sărbătoarea Învierii la parohia noastră 
HRISTOS A ÎNVIAT!  

- Cronică în imagini - 

Foto: Valentin Burlacu, Ioan Septimiu Dorobanțu, 
Mihai Trandafirescu  

Hristos, Toma și Comunitatea 
S-au cutremurat ucenicii și nu le-a venit să creadă, 

„de bucurie și de uimire” (Luca 24,41), văzând 
mormântul gol, pentru că nu aveau nici o explicație 
logică, plauzibilă. Mărturiile evanghelice ne confirmă că, 
în urma celor întâmplate, ucenicii stăteau ascunși de frica 
iudeilor, departe de evenimentele post-pascale din spațiul 
social ierusalimitean. Spune Evanghelia de la Ioan că 
Mântuitorul Iisus Hristos li S-a arătat lor, în ziua cea 
dintâi a săptămânii, “ușile fiind încuiate” (Ioan 20, 19), 
dar se pare că  această întâlnire nu i-a edificat deplin. Se 
vede asta din faptul că ei îi spun lui Toma doar simplu: 
„am văzut pe Domnul”, nu „a înviat Domnul”, evitând 
parcă să pomenească de Învierea Sa. Era o îndoială pe 
care o trăiau cu toții, deși nu o mărturiseau.  

Spune Evanghelia de la Ioan că doar Toma a lipsit 
dintre cei unsprezece, atunci când Domnul S-a arătat 
pentru prima oară ucenicilor. Iar când ceilalți i-au spus 
“Am văzut pe Domnul!” (Ioan 20, 25), Toma, în mod 
responsabil, a abordat lucrurile frontal și fără echivoc: 
“Dacă nu voi vedea, în mâinile Lui, semnul cuielor, şi 
dacă nu voi pune degetul meu în semnul cuielor, şi dacă 
nu voi pune mâna mea în coasta Lui, nu voi crede.” (Ioan 
20, 25). Însă lipsa de reacție a celorlalți la condiționarea 
lui Toma, ascunde parcă și îndoiala lor.  

Încredințarea tuturor avea să vin după opt zile de la 
prima arătare și prin chiar gura îndoielnică a lui Toma. 
Acesta, fiind chemat de Iisus Hristos, “Adu degetul tău 
încoace şi vezi mâinile Mele şi adu mâna ta şi o pune în 
coasta Mea şi nu fi necredincios, ci credincios” (Ioan 20, 
27), a exclamat în auzul tuturor: “Domnul meu şi 
Dumnezeul meu!”. Se poate spune că abia atunci s-a 
clarificat pentru toți realitatea Învierii Domnului. 

Este necesar să observăm că Hristos Domnul Cel 
Înviat din morți nu se arată lui Toma, nici în particular și 
nici imediat, pentru a-l încredința și a-i risipi îndoiala. O 
face după o săptămână de frământări și incertitudini și 
numai după ce acesta se află iarăși în sânul comunității, 
între cei unsprezece. Căci tocmai absența lui Toma din 
această comunitate, fie și temporară, fie și motivată, l-a 
lipsit pe acesta de revelația inițială a Mântuitorului, ca 
Biruitor al morții. Și imediat în mintea sa și-a făcut loc 
îndoiala, incertitudinea. Lipsa lui din sânul comunității 
căreia îi aparținea s-a dovedit a fi generatoare de gânduri 
îndoielnice. De aceea, încredințarea lui Toma, care se 
face de către Mântuitorul în mijlocul comunității 
apostolice constituie un argument eclesiologic peste 
veacuri: lipsa de la biserică te îndepărtează de adevăr! 

Observăm că cele două mari evenimente de după 
Învierea din morți  -  Înălțarea Domnului și Pogorârea 
Duhului Sfânt – au loc în prezența sau în sânul primei 
comunități eclesiale. La fel, marile revelații sunt 
împărtășite de Hristos Domnul fără distincție sau 
deosebire, tuturor celor din această comunitate, după cum 
tuturor, fără preferințe sau excepții, „le-a deschis mintea, 
ca să înțeleagă Scripturile” (Luca 24,45) și îi trimite pe 
toți, deopotrivă, să propovăduiască Evanghelia „la toată 
făptura” (Marcu 16,15),  „botezându-i în numele Tatălui 
și al Fiului și al Sfântului Duh” (Matei 28,19) spre a-i 
integra pe toți în comunitatea eclesială, în care lucrează 
Darul Duhului Sfânt (Fapte 2,38). 

Așadar, participarea la viața Bisericii, a 
comunității parohiale sau mănăstirești pe lângă faptul că e 
un reper identitar semnificativ, deschide poarta 
cunoașterii lui Dumnezeu, a înțelegerii sfintelor Scripturi, 
dar și posibilitatea de a fi martori adevărați ai Învierii 
Sale, prin viață împlinită în comuniune și în comunitate.  

 Pr. Mihai Mărgineanu 
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Biserica Toma Cozmaozma 

Program liturgic 
 

 •Duminica Sf. Apostol Toma, 12 mai, 

HRAMUL BISERICII TOMA COZMA, începând 

cu ora 8.00, Utrenia, Sfânta și Dumnezeiasca 

Liturghie, pomenirile pentru ctitori, precum şi 

pentru toţi cei răposaţi, cu participarea multor 

preoţi invitaţi și a multor pelerini  

 

•Vineri, 17 mai,  

- 18:00 Slujba Agheasmei şi Acatistul Sfintei 

Învieri, cu rugăciuni de mulţumire, precum şi 

dezlegări şi rugăciuni pentru diferite trebuinţe; 

citirea pomelnicelor care se poartă la biserica 

noastră  

- Taina Sfintei Spovedanii, pentru cei care doresc  

 

•Sâmbătă, 18 mai, 

- 07:00 Utrenia,  Sfânta și Dumnezeiasca 

Liturghie, urmată de Pomenirea morților 

- 18:00 Slujba Vecerniei pentru Duminica a III-a 

după Paști  

- Taina Sfintei Spovedanii, pentru cei care doresc  

Cronica în imagini 
Sărbătoarea Învierii la parohia noastră 

HRISTOS A ÎNVIAT!  
(continuare din pagina a treia) 


